

县域

## 凝心聚力冲刺「收官季」

本报记者 邓璇

1 深学细悟  
全会精神落地基层一线

这一周，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神成为徐州各地工作的鲜明主线。

11月11日，丰县县委主要领导走进中阳里街道，宣讲党的二十届四中全会精神并调研经济发展情况，强调要认真学习贯彻全会精神，进一步增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉，推动全会精神在丰县落地生根、开花结果。

11月13日，睢宁县委主要领导到王集镇宣讲党的二十届四中全会精神并调研经济社会发展情况，强调全县上下要把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重

大政治任务，将学习成果转化

动经济社会高质量发展的强大动力。

11月11日，邳州市委主要领导到港上镇冯庄村宣讲党的二十届四中全会精神并调研港上镇、铁富镇经济社会发展情况，强调要立足实际，放眼全局，以实实在在的工作成效落实全会精神。

11月11日，新沂市委主要领导到阿湖镇宣讲党的二十届四中全会精神并调研镇域经济发展情况，强调要认真落实省委、市委工作要求，以争先创优的实干实绩，推动全会精神在云龙落地见效。

11月12日，铜山区委主要领导到新区街道宣讲党的二十届四中全

会精神并调研企业运行发展情况，强调要因地制宜发展新质生产力，加大保障和改善民生力度，推动党中央决策部署在铜山落地生根、开花结果。

近日，云龙区委主要领导到翠屏山街道云飞社区宣讲党的二十届四中全会精神，强调要认真落实省委、市委工作要求，以争先创优的实干实绩，推动全会精神在云龙落地见效。

各地还通过理论学习中心组学习会等形式深化学习，丰县、沛县等地召开专题学习会，深入学习党的二十届四中全会精神，准确把握全会精神实质和核心要义。

2 鞛向发力  
产业发展掀起攻坚热潮

围绕产业强市目标，各县（市、区）聚焦招商引资项目、培育强企业，以实打实的举措夯实高质量发展根基。

11月9日至11日，沛县县委主要领导赴珠三角地区开展精准招商活动，紧扣全县“2+3”优势产业体系，聚焦新能源、新材料等战略性新兴产业，精准对接行业龙头企业，为全县产业转型与高质量发展集聚新动能。

11月14日，睢宁县举行2025年全县第四次重大产业项目现场推进活动，动员全县上下坚定信心、找准方向、有的放矢，保持战略定力坚定不移推进招商引资、项目建设。

近日，邳州市委主要领导到运河街道、东湖街道、邢城镇、邢楼镇调

研经济社会发展情况，强调要充分发挥区位、资源优势，积极发展现代服务业等产业，全力优布局、兴业态、聚人气，进一步提升社会治理效能，着力推动经济社会高质量发展向新向好。

11月12日，新沂市委主要领导深入三菱电器、伟业铝材、东方雨虹调研，强调要牢牢把握高质量发展这个首要任务，集中精力抓项目、强产业、谋发展，以精准服务激发企业内生动力、厚植发展优势，为新沂高质量发展蓄势赋能。11月13日，新沂市召开制造强市建设工作领导小组暨在谈在建重大产业项目调度会议，强调要牢固树立“发展为要、项目为王、实干为先”鲜明导向，以更强决心、更实举措、更硬作风，全力推动

项目招引实现新突破、项目建设取得新成效。

11月11日，徐州经开区党工委主要领导到大黄山街道调研经济社会发展情况，强调要高质量完成全年经济社会发展目标。11月12日，徐州经开区召开规上企业培育调度会，梳理分析当前企业培育情况，强调要坚定扛起“挑大梁”的责任担当，把发展导向、目标导向与问题导向相结合，细化举措、靠前服务，推动培优育强实现新突破。11月13日，徐州经开区党工委主要领导带领相关部门负责同志开展规上企业调研活动，强调要统筹施策、精准服务，全力抓好质量型、科技型、创新型企业培育，做好总量壮大、增量导入、结构优化“三篇文章”。

3 精耕细作  
民生生态筑牢发展底线

在推进发展的同时，各地始终心系民生福祉，严守生态底线，让发展成果更多惠及群众。

11月10日，丰县县委主要领导调研水环境提升工作，强调要深入践行习近平生态文明思想，通盘考虑、统筹谋划、协同推进，扎实做好水环境综合治理工作，切实改善水环境质量，让生态环境保护成果更多惠及人民群众。

11月11日，新沂市召开生态环境建设工作调度会，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平生态文明思想，认真落实上级关于大运河文化保护传承利用的决策部署，持续深入打好污

染防治攻坚战，全面提升全市生态环境质量和水平。

11月14日，鼓楼区委主要领导专题调研大运河沿线生态环境问题整治工作，强调要加强自查自纠、强化举一反三，对发现问题实行“零容忍”，全面抓好日常巡查，深入排查风险隐患，统筹做好文物保护、文旅融合和生态提升等各项工作。

11月13日，沛县县委主要领导调研文明城市常态化建设工作，强调要聚焦短板弱项，狠抓整改落实，持续提升城市精细化管理水平，加快建设舒适便利的宜居城市、崇德向善的文明城市，切实增

强全县群众的获得感、幸福感。

11月12日，新沂市委主要领导调研城市供暖，强调要始终把群众冷暖放在心上，持续加强供热能力建设，全面提升服务保障水平，全力以赴做好冬季供暖工作，确保群众温暖过冬。

11月14日，铜山区召开全区“净土佑苗”未成年人成长保护工作推进会，深入学习贯彻习近平总书记关于未成年人保护工作的重要指示批示精神，全面落实中央、省、市工作部署要求，总结成绩、分析问题、精准施策，构建协同共治的工作体系，全面推进未成年人保护工作。

3 谋定长远  
科学规划绘就发展蓝图

立足当下冲刺，更着眼长远谋划，各地围绕“十五五”规划编制等工作广纳民意、科学部署。

11月13日，丰县县委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平强军思想和党的二十届四中全会精神，研究部署国防动员和后备力量建设工作，扎实推动全县党管武装工作高质量发展。

11月14日，沛县县委常委会召开会议，集中学习并研究部署相关工作，强调要深化思想认识，加强对政府投资、政府采购、政府购买服务

的全流程监管，全县党员干部要以身作则，带头厉行节约，确保把资金用在发展紧要处、民生急需上。

11月14日，睢宁县委常委会召开会议，强调全县上下要深刻领会《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》的核心要义和精神实质，对标对表、科学精心谋划睢宁“十五五”时期经济社会发展路径，真正把全县上下的思想和行动统一到党中央决策部署上来。

11月13日，邳州市召开全市基

层和相关领域代表“十五五”规划编制工作座谈会，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，广泛听取各方意见，共同为科学编制好邳州市“十五五”规划聚智聚力。

初冬的攻坚热度，正孕育着来年的发展希望。徐州各地以学习促实干，以项目强产业，以民生暖人心，用一系列扎实行动为圆满完成年度工作蓄力。这份实干劲头汇聚成高质量发展的强劲洪流，书写出收官之年的精彩答卷，为下一段发展征程筑牢根基。

本报讯（记者 郑淑彬 张雷）11月10日，记者从全国群众体育先进单位先进个人、全国体育系统先进集体先进个人表彰大会上获悉，贾汪区文体广电和旅游局（以下简称“贾汪区文体广旅局”）被表彰为2021—2024年度全国群众体育先进单位。这是对该区近年来体育事业惠民实效的肯定，也是50万贾汪人健身热情的生动注脚。

这份“先进”成色几何？数据或许能给出直观答案。“经常锻炼人口比例46.3%，国民体质合格率超95%，195个体育场地织就健身网。”贾汪区文体广旅局二级主任科员许毅的介绍里，藏着看得见的民生温度。

清晨的阳光刚漫过大吴街道荒里文体中心，62岁的张阿姨就踩着节拍跳起广场舞，“以前想锻炼没地去，现在下楼走5分钟就是健身路径，多方便！”在位于贾汪区大泉街道滨河路东侧、中旺路南侧，即将竣工的泉城体育公园工地上，工人正忙着铺设塑胶跑道，而城市社区“十分钟健身圈”、行政村健身工程全覆盖的图景，早已融入贾汪人的日常生活。

从全国大众冰雪季（江苏分会场）到大洞山“二月二”龙抬头登高赛，从“跟着赛事去旅行奔跑贾汪·大洞山运动嘉年华”徒步赛到夏季微度假系列等群众体育活动，贾汪编织着覆盖春夏秋冬的文旅产品矩阵，正在成为具有影响力的“老字号”品牌，赢得群众一致好评。

此外，健身场地“从无到有、从有到优”，贾汪如何让体育更“惠民”？公共体育设施免费或低收费开放，360余名社会体育指导员常年活跃在广场、社区，年均20场次以上的健身指导服务，让“科学健身”走进寻常百姓家。

群众体育热起来，体育产业如何“借势而上”？潘安湖亚基地里，钓友们甩杆、收线，享受着户外运动的乐趣；每到冬季，全国大众冰雪季（江苏分会场）活动就会在贾汪启幕，雪道上的年轻人尖叫着飞驰，年均20万游客的到来，让“冰雪贾汪”的招牌越来越亮。不仅如此，大洞山旅游度假区的体育旅游路线入选省级清单，马术、滑翔伞等时尚运动走进大众视野，4家规模以上体育服务企业、520余万元省级以上产业扶持资金，让体育产业成为贾汪发展的新动能。

被表彰为2021—2024年度全国群众体育先进单位，贾汪区文体广电局接下来如何再出发？“要以荣誉为起点，跑出文体旅商融合加速度！”贾汪区文体广旅局党组书记、局长姜华表示，下一步将推动泉城体育公园尽快投用，加强现有场地管护更新，让更多人享受到健身便利；同时，以群体赛事活动塑造城市品牌，实现从“潮运动”到“常运动”，从小众化走向大众化，形成以户外运动、康养养生、休闲度假、民俗体验为特色的体育旅游产业集群，让更多群众动起来、乐起来。